Федеральным законом от 29.07.2017 № 243-ФЗ внесены изменения в законодательные акты Российской Федерации «О гражданстве Российской Федерации» и «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации».

Упрощен порядок получения российского гражданства для граждан Украины при их отказе от украинского гражданства путем направления соответствующего заявления в полномочный орган Украины (консульство).

Отказ от гражданства Украины подтверждается нотариально заверенной копией указанного заявления. Такая же копия предоставляется и при подаче заявления о выдаче вида на жительство гражданином Украины, признанным в установленном порядке носителем русского языка.

Лица, приобретающие гражданство Российской Федерации, обязуются принести присягу. В случае отказа заявителя от принесения присяги решение о приобретении российского гражданства подлежит отмене.

Освобождаются от принесения присяги лица, не достигшие возраста 18 лет; признанные недееспособными или ограниченные в дееспособности; неспособные вследствие ограниченных возможностей здоровья прочитать или произнести текст присяги и (или) собственноручно его подписать; а также иные лица в соответствии с решениями Президента Российской Федерации.

Указанные изменения вступили в силу 1 сентября 2017 г.
Помощник прокурора г. Шахты                                           Лукьянова Ж.Г

