Сел пьяным за руль дважды – преступник!

Федеральным законом от 31.12.2014 № 528-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу усиления ответственности за совершение правонарушений в сфере безопасности дорожного движения» (вступит в силу с 01.07.2015) ужесточается ответственность для нетрезвых водителей. 
Установлены минимальные сроки лишения свободы за нарушение нетрезвым водителем правил дорожного движения, приведшее к погибшим. При этом нетрезвыми считаются не только водители, состояние опьянения которых установлено в результате медосвидетельствования, но и те, кто отказался его пройти. Повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения считается преступлением. Имеются ввиду случаи, когда человек вновь сел за руль в нетрезвом виде после того, как был привлечен к ответственности за управление автомобилем в состоянии опьянения или отказ пройти медосвидетельствование. 
Наказание за данное деяние предусматривает широкий спектр санкций – от штрафа в размере от 200 до 300 тысяч рублей до лишения свободы до 2 лет с лишением прав до 3 лет.
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