Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 10.08.2017 № 514н утвержден новый порядок проведения профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних, который начнет действовать с 01.01.2018.

    
Профилактические осмотры детей проводятся в установленные возрастные периоды в целях своевременного выявления патологических состояний, заболеваний и факторов риска их развития, немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, а также в целях определения групп здоровья и выработки рекомендаций для несовершеннолетних и их родителей или иных законных представителей.

    
На основании результатов профилактического осмотра будет определяться: группа здоровья несовершеннолетнего; медицинская группа для занятий физической культурой, а информация о результатах профилактического осмотра станет направляться медицинским работникам медицинского блока образовательной организации.

    
Вводятся формы: медицинское заключение о принадлежности несовершеннолетнего к медицинской группе для занятий физической культурой; карта профилактического медицинского осмотра несовершеннолетнего.

    
 Кроме этого обновлен перечень врачей и исследований, которые проходят в рамках профилактического медосмотра несовершеннолетние определенных возрастов; исключен ряд позиций, касающихся детей возраста 1 год 9 месяцев и 2 лет 6 месяцев; в два раза увеличена максимальная общая продолжительность проведения осмотров врачами-специалистами и выполнения исследований при отсутствии подозрений на наличие заболеваний.

Детям первого года жизни осмотр педиатром необходимо проводить ежемесячно, при этом в 1 месяц детей дополнительно должны осмотреть  невролог, детский хирург, офтальмолог, детский стоматолог, провести УЗИ-исследование органов брюшной полости (комплексное), почек, тазобедренных суставов, эхокардиографию, нейросонографию, аудиологический скрининг (если не делали при рождении). В последующие месяцы осмотры проводят специалисты по перечню. 


Детям дошкольного и школьного возраста осмотры должны проводиться ежегодно определенными перечнем специалистами с проведением исследований.
Например, в 6 лет детей должны осмотреть педиатр, невролог, детский хирург, детский стоматолог, травматолог-ортопед, офтальмолог, оториноларинголог, психиатр детский, акушер-гинеколог, детский уролог-андролог, со сдачей анализов и УЗИ-исследований.
  
В 10 лет детей должны осмотреть педиатр, невролог, детский стоматолог, травматолог-ортопед, офтальмолог, детский эндокринолог.


Все обследования проводятся бесплатно в рамках ОМС.

    
Ранее действовавший приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 21.12.2012 № 1346н «О порядке прохождения несовершеннолетними медицинских осмотров, в том числе при поступлении в образовательные учреждения и в период обучения в них» признан утратившим силу.
Помощник прокурора г. Шахты                                                    Лукьянова Ж.Г

