Какое наказание предусмотрено Уголовным кодексом за реализацию небезопасной продукции и оказание услуг ненадлежащего качества

Статья 238 УК РФ запрещает потенциально опасные для здоровья и жизни людей коммерческую и некоммерческую деятельность, связанные с реализацией товаров массового потребления; производство работ для широкого круга лиц и их обслуживание в различных сферах; незаконное оформление и выдачу разрешительных документов на реализацию товаров и услуг, а также использование таких документов.

Уголовно-правовое регулирование в потребительской сфере имеет важное значение для безопасности населения, так как нарушение запретов здесь может повлечь причинение вреда или даже смерти большого числа людей. Такие преступления почти всегда вызывают широкий общественный резонанс.

Реализацию небезопасной продукции и оказание услуг ненадлежащего качества УК РФ признаёт опасными потому, что их результатами могут стать эпидемии, эпизоотии, фатальный исход, существенный имущественный ущерб, негативные последствия для репутации добросовестных производителей и др.
Следует разграничивать деяния, за совершение которых предусмотрена ответственность по ст. 238 УК РФ и по ст. 14.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Основное разграничение между ними производится именно по признаку несоблюдения требований безопасности для жизни или здоровья людей. Если нарушаются иные требования, то ответственность будет административной.

Согласно ст. 238 УК РФ к предметам преступления отнесены:

- товары и продукция, а именно, любые движимые материальные объекты, являющиеся предметами сделок, заключаемых между продавцом и не персонифицированным кругом лиц;
- работы, то есть деятельность по созданию какого-либо нового предмета (объекта) или качественному изменению его свойств (выполняется, как правило, на возмездной основе по договору подряда – строительство, монтаж и сборка, ремонт квартиры, прокладка и ремонт дорожного покрытия и другое);
- услуги, как деятельность по выполнению заказов и запросов потребителя, не имеющая конечного материального результата (перевозка пассажиров и грузов, ремонт техники, оказание медицинских услуг врачом и т.д.); 

- официальные документы – свидетельства компетентного государственного органа, выданные с соблюдением установленного порядка и содержащие достоверные сведения о безопасности реализуемых объектов (проводимых работах, оказываемых услугах).

Все перечисленные предметы необязательно должны повлечь причинение какого-либо ущерба уголовно охраняемым интересам. Для привлечения к уголовной ответственности достаточно их несоответствия предъявляемым требованиям безопасности.
Внешнее выражение преступления, предусмотренного ст. 238 УК РФ  может быть очень разнообразным:

- в производстве – технологическом процессе изготовления запрещённых веществ;

- в перевозке – организации транспортировки;

- в хранении – обеспечении продолжительного размещения продукта на какой-либо территории с условиями, подходящими для поддержания необходимого товарного вида и других факторов, влияющих на покупательский интерес;

- в сбыте – возмездной или безвозмездной реализации;

- в выдаче документа – оформлении письменного разрешения представителем государства и передачи его для дальнейшего использования по назначению;

- в использовании документа – его применении при заключении договоров, предъявлении заказчику (покупателю).

Ответственности по ст. 238 УК РФ подлежат: 
  – физические дееспособные лица в возрасте от шестнадцати лет, которые по роду деятельности или условиям договора обязаны обеспечивать соответствие качества и безопасности товаров (работ, услуг) предъявляемым требованиям;

– представители государственных органов (учреждений), правомочные выдавать соответствующие официальные разрешения.
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