В Уголовный кодекс Российской Федерации Федеральным законом от 07.06.2017 № 120-ФЗ внесены изменения, предусматривающие наказание за организацию так называемых «игр смерти» в социальных сетях, в том числе игры «синий кит».

В новой редакции изложена статья 110.1 Уголовного кодекса Российской Федерации - склонение к совершению самоубийства или содействие совершению самоубийства, в том числе путем организации «игр смерти». Данная статья предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 3 лет. 

Склонение к самоубийству несовершеннолетних, в том числе в сети «Интернет», предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 4 лет. 

В случае, если склонение к самоубийству повлекло самоубийство или покушение на самоубийство не овершеннолетнего – наказание в виде лишения свободы на срок до 7 лет.
Также дополнена статья 110 Уголовного кодекса Российской Федерации – доведение до самоубийства. Наказание за данное преступление предусмотрено в виде лишения свободы на срок от 2 до 6 лет, а в отношении несовершеннолетнего, беременной женщины, в публично демонстрирующемся произведении, средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть «Интернет») – наказывается лишением свободы от 5 до 8 лет.  
Вышеуказанные меры по усилению уголовной ответственности за преступления, связанные с доведением до самоубийства и склонением к самоубийствам, приняты законодателем обоснованно в связи с участившимися случаями самоубийств несовершеннолетних, вовлеченных в так называемые «игры смерти» в социальных сетях.

Помощник прокурора г. Шахты                                      М.И. Триноженко
