Ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма, в том числе об оставлении взрывных устройств, угроз взрывом, заминировании
Ответственность за заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, совершенное из хулиганских побуждений, предусмотрена ст. 207 Уголовного кодекса Российской Федерации.

В качестве наказания за указанные деяния установлен штраф в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок от двух до трех лет.

Следует отметить, что помимо уголовной ответственности за совершение подобных действий может наступить также гражданско - правовая ответственность.

Так, лицом признанным виновным в совершении заведомо ложного сообщения о акте терроризма, наносится вред не только общественным отношениям в сфере безопасности государства и противодействия терроризму, его действия также влекут причинение существенного материального вреда. В связи с поступлением сообщения о готовящемся террористическом акте на предполагаемое место его совершения выезжают все спецслужбы, сотрудники правоохранительных органов, скорой медицинской помощи пожарной службы. Зачастую за эти следует оцепление территории вокруг здания или другого объекта потенциальной угрозы, эвакуация жителей и работников прилегающих домов и зданий, что неизбежно приводит к сбою в их работе и материальным затратам, связанным с приостановлением трудовой деятельности и упущенной выгодой.

Согласно пункту 1 статьи 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.

Таки образом к виновному лицу предъявляется исковое заявление  с требованием возместить материальный вред, причиненный государству, предприятиям и организациям его противоправными действиями.

Кроме того, если конкретным гражданам действиями виновного лица по заведомо ложному сообщению об акте терроризма причинены нравственные страдания, то с виновного лица также подлежит взысканию нанесенный им моральный вред.

В результате указанных незаконных действий причиняется вред государству в целом. Предполагая реальную угрозу причинения вреда вследствие совершения террористического акта, правоохранительные ораны и специальные службы проводят тщательные проверки, в том числе включающие в себя сложные мероприятия по поиску взрывных устройств и спасению гражданского населения, что неизбежно приводит к нарушению налаженных механизмов работы и жизнедеятельности и, главное к вынужденному отвлечению сил и средств для предотвращения мнимой угрозы в ущерб решению задач по обеспечению общественной безопасности. А все понесенные государством в связи с этим затраты, зачастую составляющие огромную сумму, «ложатся на плечи» лица, признанного виновным в совершении заведомо ложного сообщения об акте терроризма.
Старший помощник прокурора                                                                  Т.Н. Одиноченко
