
ОТЧЕТ
начальника Управления МВД России по г. Шахты 
полковника полиции Литвиченко Игоря Николаевича

Уважаемый,
Андрей Григорьевич, 
уважаемые товарищи депутаты!

В отчетном периоде основные усилия служб и подразделений Управления были направлены на укрепление законности и правопорядка, повышение уровня доверия граждан, их безопасности от преступных посягательств.
В результате предпринятых организационных и практических мер, направленных на активизацию оперативно-служебной деятельности по выявлению, пресечению и раскрытию преступлений удалось достичь определенных положительных результатов, и добиться реального снижения уровня преступности на территории города, который в расчёте на 10 тысяч населения составил 105 преступлений (АППГ- 113).
По итогам 12 месяцев 2020 года оперативная обстановка на территории города характеризуется снижением на 7,3% зарегистрированных преступлений (2433/2625).
Рассматривая ситуацию по отдельным видам преступлений, следует отметить снижение совершенных краж чужого имущества, в том числе, квартирных краж и краж мобильных телефонов, угонов транспортных средств, изнасилований и разбойных нападений.
Отмечается 100% раскрываемость убийств, причинений тяжкого вреда здоровью, изнасилований, разбойных нападений и угонов транспортных средств.
Активизирована работа полиции по задержанию лиц, находящихся в розыске, установлению личностей неопознанных трупов и места нахождения без вести пропавших граждан, в связи.
Помимо этого, в отчетном периоде особое внимание уделено организации работы, напрямую связанной с имущественными интересами граждан.
Из 1013 зарегистрированных краж чужого имущества раскрыто 517 преступлений указанной категории, в том числе на 20% улучшены результаты по раскрытию квартирных краж, на 216,7%краж транспортных средств и на 76,5% краж с банковского счета или электронных платежей.
В отчетном периоде достигнуты определенные положительные результаты работы по противодействию мошенничествам, на 1,6%,увеличилось число раскрытых преступлений.
Однако увеличилось количество поставленных на учет преступных посягательств, относящихся к категории тяжких и особо тяжких.Данный рост произошел из-за возбуждения 278 уголовных дел по фактам незаконного получения пенсий по инвалидности  и 148  уголовных дел возбужденных по п. «г» ч.3 ст. 158 УК РФ( кража денежных средств с банковских счетов).По-прежнему значительным остается число мошенничеств, совершаемых дистанционно, с использованием средств мобильной связи и сети Интернет.
В качестве положительного примера хотелось бы отметить, что в отчетном периоде сотрудниками уголовного розыска Управления за серию преступлений (4 факта) задержан гражданин (С), который используя средства мобильной связи, звонил в различные организации г. Шахты, представлялся сотрудником прокуратуры и путем обмана завладевал денежными средствами граждан (фигурант арестован, находится в СИЗО).
В целях предупреждения таких преступлений организована разъяснительная работа с населением. На сайте Управления, в СМИ и в социальных сетях размещены информационные материалы, распространены видеоролики о различных способах совершения кибер-преступлений, использования преступниками методов «социальной инженерии». В торговых точках, остановочных комплексах, общественном транспорте, торговых центрах и магазинах распространены памятки с рекомендациями как не стать жертвами таких преступлений. Информация профилактического характера размещается на квитанциях по оплате услуг ЖКХ и на ответах заявителям о результатах рассмотрения материалов.
В отчетном периоде сотрудниками Управления выявлено 248наркопреступлений, в том числе 84факта их сбыта. Раскрыто и направлено в суд всего 182 уголовных дела указанной категории, из них 28 уголовных дел по фактам сбыта наркотиков.
В качестве положительного примера хотелось бы отметить, что сотрудниками ОКОН Управления задокументирована и пресечена преступная деятельность трех групп из 11 человек, которые длительное время осуществляли сбыт наркотических средств по средствам сети Интернет, методом закладок (в настоящий момент все фигуранты арестованы, находятся в СИЗО), уголовные дела, возбужденные по данным фактам, находится в производстве сотрудников следствия Управления МВД России по г. Шахты.
Также прекращена деятельность 3 интернет ресурсов, через которые осуществлялся сбыт наркотиков и интернет-магазина «Соледон».
Сотрудниками Управления из незаконного оборота изъято более 20кг. наркотических средств и сильнодействующих веществ. Данная работа организована в тесном взаимодействии с Антинаркотической комиссией при Администрации города.
Выявлено ираскрыто 7 преступлений по фактам содержания притонов для потребления наркотических средств.
Сотрудниками ОКОН Управления МВД России по г. Шахты проведено 20 проверок аптек, в результате которых в 5 аптеках было выявлено 10 нарушений безрецептурного отпуска препаратов, подлежащих предметно-количественному учету.
В отношении фармацевтов и руководителей аптечных учреждений составлены административные материалы, которые были направлены в территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Ростовской области по подведомственности, для принятия решения. 
Также в отношении фармацевта ООО «Лекарь», расположенного в поселке Аюта возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 234 УК РФ, по которому в настоящее время проводитсяследствиеи в феврале текущего года оно будет направлено в суд.
Выявлено 30 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, в суд направлено28уголовных дел указанной категории. Из незаконного оборота изъято 95 единиц оружия,1198боеприпасов,902 грамма пороха и 6 взрывных устройства.
По итогам отчетного периода сотрудниками ОЭБ и ПК Управления МВД России по г. Шахты выявлено 82 экономических преступления, раскрыто 57 преступлений указанной категории, в том числе тяжких и особо тяжких экономических преступлений раскрыто 34, в крупном и особо крупном размере раскрыто 25 преступлений.
Выявлено 14 преступлений коррупционной направленности, в том числе 4 фактаполучения взятки, средняя сумма взятки составила 20000 рублей, максимальная 30 000 рублей. 
В целях стабилизации преступности среди несовершеннолетних приняты меры к активизации работы по выявлению и направлению в суд преступлений приоритетных составов по линии ПДН. В отчетном периоде раскрыто 11 преступлений указанной категории.
Выявлено 4 факта вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность (ст. 150 УК РФ), привлечено к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей (ст. 5.35 КРФобАП) 560 законных представителей.
Сцелью профилактики общественно-опасных деяний и правонарушений несовершеннолетних в 2020 году в ЦВСНП ГУ МВД России по Ростовской области сотрудниками Управления помещено 10 несовершеннолетних.
Индивидуально профилактической работой в истекшем периоде было охвачено 93 подростка и 88 родителей, невыполняющих свои законные обязанности по воспитанию несовершеннолетних.
Благодаря проводимой сотрудниками полиции индивидуально-профилактической работе, 11 несовершеннолетнихиз числа состоящих на учетах в органах внутренних дел привлечены к занятию спортом и физической культурой, 52 к посещению спортивно-массовых и военно-патриотических мероприятий.
Особое внимание уделено профилактике самовольных уходов несовершеннолетних. Сотрудниками ПДН ежедневно осуществляется их мониторинг, принимаются меры по выявлению и изучению причин и условий им способствовавших, в истекшем году было зарегистрировано 5самовольных уходов несовершеннолетних.
По инициативе руководства Главного управления МВД России по Ростовской области в городе реализуется инициатива по организации работы «института наставничества» за несовершеннолетними, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, состоящими на учетах в органах внутренних дел. В настоящее время за 75 несовершеннолетними закреплены шефы-наставники, как из числа сотрудников органов внутренних дел, так и представителей общественности.
Сотрудниками ПДН, совместно с Администрацией и казачьей дружиной, в 2020 году проведен 61 рейд по недопущению нахождения несовершеннолетних в общественных местах после 22-00 часов (по Обл. закону-346-ЗС), в ходе которых составлено 37 административных протоколов по ст. 5.35. ч.1 КРФ об АП.
В предстоящем периоде руководством Управления будет продолжен комплекс мер, во взаимодействии с другими службами и субъектами системы профилактики, по организации профилактики преступлений несовершеннолетних, предупреждению пьянства и алкоголизма среди несовершеннолетних, устранению причин и условий, способствующих противоправному поведению несовершеннолетних, а также по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков.
В сфере нарушений правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, сотрудниками полиции выявлено 53 административных правонарушения, изъято более 25 000литров алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Выявлено 3преступления, связанных с незаконным оборотом алкогольной продукции, все преступления по статье 238 УК РФ (производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности).
В качестве положительного примера хотелось бы отметить, что сотрудниками ОЭБиПК Управления совместно с сотрудниками УЭБиПК ГУ МВД России по Ростовской области в августе 2020 года выявлен нелегальный цех по производству алкогольной продукции по пер. Шоссейный, д. 1 «У», в ходе произведенного осмотра места происшествия была обнаружена линия по розливу алкогольной продукции и готовая алкогольная продукция в стеклянной таре объемом 0,5 литра в количестве 9856 бутылок, этиловый спирт в количестве 2200 литров и подготовленная к розливу спиртосодержащая жидкость в количестве 16450 литров, а также стеклянная тара, укупорочный материал (пробки), картонно-упаковочный материал, бабины с этикетками и контрэтикетками различных наименований.
Сотрудниками ПДН оформлено42 административных материала за продажу алкоголя несовершеннолетним.
В ходе работы, проведенной в 2020году, было выявлено 8 административных правонарушений, связанных с незаконной реализацией табачных изделий, по всем фактам проведены проверки, по результатам которых административные материалы для принятия решения направлены в Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора.
[bookmark: _GoBack]По факту хранения табачной продукции без специальных акцизных марок, возбуждено  уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 171.1 УК РФ. 
Из оборота изъято 5 538 пачек табачной продукции на общую сумму                     249 210 рублей.
Положение дел в сфере безопасности дорожного движения характеризуется снижением общего количества совершенных дорожно - транспортных происшествий 89 АППГ101, однако увеличилось количество погибших (10/6).С участием детей зарегистрировано 10 дорожно-транспортных происшествий (АППГ – 16), ранено 9 (АППГ – 18), в результате ДТП погиб 1 ребенок (АППГ – 0).
С целью улучшения условий безопасности дорожного движения, недопущения и предупреждения ДТП по причине неудовлетворительных дорожных условий, сопутствующих их совершению, улучшения состояния улично-дорожной сети города, отделением ГИБДД Управления за 12 месяцев 2020 год выдано 486 предписаний на устранение выявленных недостатков в содержании дорог и улиц города, технических средств организации дорожного движения, дорожных сооружений, ж/д переездов, из них 73 - должностным лицам, 413 – юридическим лицам. Составлено 53 административных протокола, направлено 47 информаций в органы и организации по улучшению условий движения и предупреждению ДТП, внесено 20 представлений в Администрацию г. Шахты об устранении нарушений требований действующего законодательства о безопасности дорожного движения.
Савгуста 2017 года на территории города Шахты функционирует аппаратно-программный комплекс «Безопасный город», включающий в себя 40 камер видео фиксации, в том числе автомобильного потока, в помещении дежурной части установлен монитор, позволяющий просматривать изображение (онлайн) со всех камер видеонаблюдения. В отчетном периоде, видео с камер АПК «Безопасный город» способствовало раскрытию 7-ми преступлений и 72-х административных правонарушений.
В соответствии с анализом уличной преступности, проводимым Управлением необходимо дополнительно установить камеры наружного наблюдения системы «Безопасный город» в следующих районах города:
- выезд из города в сторону п. Владимировский;
- выезд из города в сторону г. Усть-Донецк;
- п. Майский ул. Бульвар Аллейный;
- п. Аютинский, пр-кт Платова.
По состоянию на 1 января 2020 года штатная численность личного состава Управления МВД России по Городу Шахты составляет 601 сотрудник и 55 единиц гражданского персонала.Наибольший некомплект имеется в подразделениях: ОР ППС, УУП и ОУР.
В целях организации работы по снижению некомплекта имеющихся вакантных должностей и по отбору граждан на службу в органы внутренних дел Российской Федерации ежеквартально в Центр занятости населения г. Шахты направляется информация об имеющихся вакантных должностях в Управлении. Информация о приеме на службу в Управление МВД России по г. Шахты ежемесячно размещается на официальном интернет – сайте УМВД и Шахтинских печатных изданиях.Изготовлен видеоролик с агитационной информацией о наборе на службу в Управление. Указанный ролик транслируется каждые 5 минут на рекламном телеэкране пл. Ленина и ОДЦ «Город Будущего». 
В учебных заведениях г. Шахты высшего профессионального и среднего профессионального образования ежемесячно проводятся рабочие встречи со студентами и учащимися, которым разъясняется порядок прохождения службы в органах внутренних дел, социальные гарантии сотрудников и квалификационные требованиям к имеющимся вакантным должностям.
Нагрузка по раскрытым преступлениям по всех подразделениях Управления значительно выше средне областной.
Предложения:
1. В рамках функционирования АПК «Безопасный город» необходимо дополнительно установить камеры наружного наблюдения системы «Безопасный город» в центре иуказанных районах города.
2. Рассмотреть вопрос о приобретении металлических ограждений для выставления в общественных местах с целью недопущения нарушений общественного порядка при проведении массовых мероприятий.
3. Рассмотреть вопросо выделении средств на оснащение электронно-вычислительной техникой и мебелью не стационарных участковых пунктов полиции, приобретенных Администрацией города в декабре 2019 года, расположенных по ул. Мировая Коммуна в пос. Петровский и по ул. 20 лет РККА в одноименном поселке.


Спасибо за внимание! Доклад окончен!

Начальник Управления МВД России по г. Шахты,  
полковник полиции  							        И.Литвиченко 

