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начальника Управления МВД России по Городу Шахты,
полковника полиции Литвиченко Игоря Николаевича о деятельности полиции Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Городу Шахты в первом полугодии 2023 года

В отчетном периоде основные усилия служб и подразделений Управления были направлены на укрепление законности и правопорядка, повышение уровня доверия граждан, их безопасности от преступных посягательств.
В результате предпринятых организационных и практических мер, направленных на активизацию оперативно - служебной деятельности по выявлению, пресечению и раскрытию преступлений удалось достичь определенных положительных результатов, и добиться реального снижения уровня преступности на территории города, который в расчёте на 10 тысяч населения составил 47 преступлений (аналогичный период прошлого года (далее – АППГ) – 60).
По итогам 6 месяцев 2023 года оперативная обстановка на территории города характеризуется снижением на 23,1% зарегистрированных преступлений (1072/1394), на 25,5 % меньше совершено тяжких и особо тяжких преступлений (341/458).
Отмечается 100% раскрываемость убийств, причинений тяжкого вреда здоровью, изнасилований, разбойных нападений и краж АМТ.
Активизирована работа полиции по задержанию лиц, находящихся в розыске, установлению личностей неопознанных трупов и места нахождения без вести пропавших граждан.
Помимо этого, в отчетном периоде особое внимание уделено организации работы, напрямую связанной с имущественными интересами граждан.
Из 399 зарегистрированных краж чужого имущества раскрыто 292 преступления указанной категории, в том числе на 18,6% улучшены результаты по раскрытию краж мобильных телефонов. На 100% раскрыто больше грабежей, на 40% преступлений, связанных с мошенничествами.
Однако по-прежнему значительным остается число мошенничеств, совершаемых дистанционно, с использованием средств мобильной связи и сети Интернет.
В целях предупреждения таких преступлений организована разъяснительная работа с населением. На сайте Управления, в СМИ и в социальных сетях размещены информационные материалы, распространены видеоролики о различных способах совершения кибер - преступлений, использования преступниками методов «социальной инженерии». В торговых точках, остановочных комплексах, общественном транспорте, торговых центрах и магазинах распространены памятки с рекомендациями как не стать жертвами таких преступлений. Информация профилактического характера размещается на квитанциях по оплате услуг ЖКХ и на ответах заявителям о результатах рассмотрения материалов.
С учетом наркотизации обстановки и общества, как в целом так и на территории обслуживания Управления МВД России по Городу Шахты, основной задачей является, изобличение лиц, изготавливающих и сбывающих наркотические средства. В настоящий момент основную долю занимают наркотические средства синтетического происхождения. В основном данные виды преступлений совершаются с использованием сети интернет бесконтактным способом, при взаиморасчете криптовалютами.
В ходе анализа наркоситуации на территории обслуживания, а именно изучения структуры рынка сбыта (мессенджер «Телеграмм» и интернет площадка «Мега») установлено, что свою незаконную деятельность, связанную со сбытом наркотических средств на территории г. Шахты, могут осуществлять 15 интернет - магазинов, из них активно работают, только 5 (ЭкоЛавка, Фанлаб, Кладик, Синдикат, Аптека), по документированию преступной деятельности которых сотрудниками отдела по контролю за оборотом наркотиков (далее – OKOH) ведется непрерывная работа.
В качестве положительного примера хотелось бы отметить, что сотрудниками ОКОН Управления МВД России по Городу Шахты за истекший период 2023 года задокументирована преступная деятельность 2-х организованных преступных групп общей численностью 5 человек, которые осуществляли свою незаконную деятельность в 2-х интернет - магазинах, из незаконного оборота изъято более 600 грамм наркотических средств.
В суд направлено 43 уголовных дела (АППГ-32) по признакам состава преступлений, совершенных в составе ОГ, лиц в составе ОГ - 14 (АППГ-7).
В настоящий момент в производстве следственных подразделений находится 25 уголовных дел в отношении 20 лиц, участников 5-ти организованных преступных группировок (далее – ОПГ), которые будут направлены в суд в 2023 году.
Выявлено и направлено в суд 2 преступления по фактам содержания притонов для потребления наркотических средств.
В текущем году работа по данному направлению будет продолжена.
В целях недопущения роста преступности среди несовершеннолетних приняты меры к активизации работы по выявлению и направлению в суд преступлений приоритетных составов по линии подразделения по делам несовершеннолетних (далее – ПДН). В отчетном периоде раскрыто 3 преступления указанной категории (статья 150 УК РФ - 1, статья 151.1 УК РФ - 2).
За неисполнение родительских обязанностей, к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей (статья 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КРФ об АП)) привлечено 364 законных представителей.
С целью профилактики общественно-опасных деяний и правонарушений несовершеннолетних в 2023 году 37 несовершеннолетних помещено в Центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей (далее - ЦВСНП).
Индивидуально профилактической работой в истекшем периоде было охвачено 93 подростка и 91 законный представитель, не выполняющих свои обязанности по воспитанию несовершеннолетних.
Благодаря проводимой сотрудниками полиции индивидуально профилактической работе, 33 несовершеннолетних из числа состоящих на учетах в органах внутренних дел, привлечены к занятию спортом и посещению спортивно-массовых и военно-патриотических мероприятий.
Особое внимание уделено профилактике самовольных уходов несовершеннолетних. Сотрудниками ПДН ежедневно осуществляется их мониторинг, принимаются меры по выявлению и изучению причин и условий им способствовавших, в истекшем году было зарегистрировано 4 самовольных ухода несовершеннолетних.
По инициативе руководства Главного управления МВД России по Ростовской области в городе реализуется инициатива по организации работы «института наставничества» за несовершеннолетними, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, состоящими на учетах в органах внутренних дел. В настоящее время за 83 несовершеннолетними закреплены шефы-наставники, как из числа сотрудников органов внутренних дел, так и представителей общественности.
Сотрудниками ПДН, совместно с Администрацией города Шахты и казачьей дружиной, в 2023 году проведен 51 рейд по недопущению нахождения несовершеннолетних в общественных местах после 22-00 часов (в соответствии с Областным законом №346-3C), в ходе которых составлено 12 административных протоколов по части 1 статьи 5.35 КРФ об АП.
Выявлено 13 фактов продажи алкогольной продукции несовершеннолетним, материалы по которым направлены в Департамент потребительского рынка Ростовской области.
В 1 полугодии 2023 года отделом экономической безопасности и противодействия коррупции (далее – ОЭБиПК) Управления МВД России по Городу Шахты проведены мероприятия, направленные на защиту экономики города, субъектов малого и среднего предпринимательства, активизирована работа по выявлению преступлений экономической и коррупционной направленности.
Выявлены факты дачи взятки должностному лицу ВУЗа через посредника за совершение заведомо незаконных действий. В отношении должностного лица возбуждены уголовные дела по факту получения взятки, по факту внесения заведомо ложных сведений о сдаче сессии. В отношении посредника и студентов ВУЗа возбуждены уголовные дела по факту дачи взятки. Уголовные дела направлены в суд.
В текущем году выявлены факты мошеннических действий руководителя ООО, которая путем обмана и злоупотреблением доверия, действуя в целях личного обогащения, под предлогом оказания юридических услуг завладевала денежными средствами граждан в сумме от 100 тыс. до 300 тыс. рублей. Ранее «П» была осуждена за аналогичные факты. В мае 2023 года судом в отношении обвиняемой избрана мера пресечения - арест. Продолжается выявление новых фактов мошеннических действий «П».
Проводится проверка по фактам хищения бюджетных средств, выделенных в рамках национального проекта «Жилье и городская среда», регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда», а также по фактам хищения бюджетных средств, выделенных в рамках национального проекта «Демография», чем причинен ущерб ПФР в крупном размере.
Продолжается пресечение противоправной деятельности в сфере потребительского рынка. Сотрудниками ОЭБиПК Управления МВД России по Городу Шахты выявлено 2 факта хранения с целью сбыта немаркированной табачной продукции. Возбуждены уголовные дела по части 5 статьи 171.1 УК РФ.
Выявлен факт реализации на центральном рынке города Шахты рыбной продукции, не отвечающей требованиям безопасности для жизни и здоровья потребителей. Возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 238 УК РФ.
Выявлен факт изготовления и реализации фальсифицированной алкогольной продукции на территории города Шахты. Проводится проверка. Перспектива возбуждения уголовного дела по части 2 статьи 238 УК РФ.
С января 2023 года задокументировано 45 материалов проверок по фактам незаконного оборота алкогольной и табачной продукции, которые направлены для принятия решений в Департамент потребительского рынка Ростовской области (алкоголь) и Роспотребнадзор (табак).
По итогам 6 месяцев 2023 года сотрудниками ОЭБиПК Управления МВД России по Городу Шахты выявлено 28 экономических преступлений, из них 25 тяжких и особо тяжких экономических преступлений, 11 преступлений в крупном и особо крупном размере. Раскрыто 39 преступлений указанной категории.
Положение дел в сфере безопасности дорожного движения характеризуется увеличением общего количества совершенных дорожно-транспортных происшествий (далее - ДТП) 38 (АППГ - 35), ранено 36 (АППГ - 37), увеличилось количество погибших 11 (АППГ - 8), с участием детей - 3 (АППГ - 3), погибших нет.
С целью улучшения условий безопасности дорожного движения, недопущения и предупреждения ДТП по причине неудовлетворительных дорожных условий, сопутствующих их совершению, улучшения состояния улично-дорожной сети города, отделением ГИБДД УМВД России по Городу Шахты за 6 месяцев 2023 года проделана следующая работа:
Составлено административных протоколов - 17 по статье 12.33 КРФ об АП (создание искусственных помех дорожному движению).
В адрес Администрации города Шахты направлено 25 предложений по улучшению условий движения и предупреждению ДТП.
Направлено 15 писем: в органы местного самоуправления - 7, на комиссию по обеспечению безопасности дорожного движения (далее – ОБДД) - 3, в прокуратуру - 4, МУП «САХ» - 1.
Направлено 6 информаций в прокуратуру города Шахты о нарушении законодательства в области обеспечения безопасности дорожного движения.
Внесено 51 представление об устранении причин и условий, способствовавших реализации угроз безопасности граждан и обществ, безопасности, совершению преступлений и административных правонарушений (статья 13 Федерального закона №3-ФЗ «О полиции»).
Выдано 69 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований в адрес юридических лиц: ГУП РО «УРСВ» - 3, МКУ «ДГХ» г.Шахты - 63, МУП «САХ» - 3.
С августа 2017 года на территории города Шахты функционирует аппаратно-программный комплекс «Безопасный город», включающий в себя 93 камеры видео фиксации, в том числе автомобильного потока, в помещении дежурной части установлен монитор, позволяющий просматривать изображение (онлайн) с 53 камер видеонаблюдения. В отчетном периоде, видео с камер АПК «Безопасный город» способствовало раскрытию 2-х преступлений и 6-ти административных правонарушений.
По состоянию на 1 июля 2023 года штатная численность личного состава Управления МВД России по Городу Шахты составляет 601 сотрудник и 55 единиц гражданского персонала. По итогам 6 месяцев общий некомплект аттестованных должностей составил 137 единиц или 22,5% от штатной численности. Наибольший некомплект имеется в подразделениях: отдельной роте патрульно-постовой службе (далее – OP ППC) (36 сотрудников), участковых уполномоченных полиции (далее – УУП) (26 сотрудников), отделе уголовного розыска (далее – OУP) (18 сотрудников). В целях организации работы по снижению некомплекта имеющихся вакантных должностей и по отбору граждан на службу в органы внутренних дел Российской Федерации ежеквартально в Центр занятости населения города Шахты направляется информация об имеющихся вакантных должностях в Управлении. Информация о приеме на службу в Управление МВД России по Городу Шахты ежемесячно размещается на официальном интернет – сайте УМВД и Шахтинский печатных изданиях. Изготовлен видеоролик с агитационной информацией о наборе на службу в Управление. Указанный ролик транслируется каждые 5 минут на рекламном телеэкране площади Ленина и ОДЦ «Город Будущего».
В учебных заведениях города Шахты высшего профессионального и среднего профессионального образования ежемесячно проводятся рабочие встречи со студентами и учащимися, которым разъясняется порядок прохождения службы в органах внутренних дел, социальные гарантии сотрудников и квалификационные требованиям к имеющимся вакантным должностям.
Предложения: 
1.  Рассмотреть вопрос о продолжении дооснащения участковых пунктов полиции световыми табло и электронно-вычислительной техникой.
2.  С целью стабилизации состояния аварийности, снижения количества дорожно-транспортных происшествий и тяжести последствий их совершения, приобрести за счет средств местного бюджета 3 комплекса автоматической фиксации нарушений скоростного режима и разместить их на участках:
1) ул. Советская, д.43 (магазин «Камаз»),
2) пер. Енисейский (p-он моста через р. Грушевка),
3) ул. Дачная выезд из города Шахты в сторону М4 «ДОН» + 750 метров от автосалона «Ниссан центр» в сторону М4 «ДОН».
3. Рассмотреть вопрос об изготовлении и размещении за счет средств местного бюджета 9-ти баннеров с социальной рекламой безопасности дорожного движения на территории города Шахты, места для размещения:
1. ул. Дачная выезд к М4 «ДОН»,
2. ул. Маяковского,
3. пр-т Победа Революции,
4. ул. Советская,
5. пр-т Карла Маркса,
6. пер. Комиссаровский,
7. пр-т Ленинского Комсомола,
8. а/д «Артем-Центр»,
9. бывший пос. Аютинский перекресток ул. Платова-ул. Некрасова.


Врио начальника
Управления МВД России
по Городу Шахты, 
полковник полиции						       Ю.Г. Пущеленко


