
ОТЧЕТ
начальника Управления МВД России по Городу Шахты,
полковника полиции Литвиченко Игоря Николаевича
о деятельности полиции Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Городу Шахты в 2023году

В отчетном периоде основные усилия служб и подразделений Управления были направлены на укрепление законности и правопорядка, повышение уровня доверия граждан, их безопасности от преступных посягательств.
В результате предпринятых организационных и практических мер, направленных на активизацию оперативно-служебной деятельности по выявлению, пресечению и раскрытию преступлений не удалось достичь определенных положительных результатов и добиться реального снижения уровня преступности на территории города, который в расчете на 10 тысяч населения составил 90 преступлений (АППГ-107).
По итогам 2023 года оперативная обстановка на территории города характеризуется снижением на 17,7% зарегистрированных преступлений (2010/2442), на 16,1% тяжких и особо тяжких составов (665/793).
Отмечается 100% раскрываемость убийств, причинений тяжкого вреда здоровью, изнасилований, разбойных нападений.
Активизирована работа полиции по задержанию лиц, находящихся в розыске, установлению личностей неопознанных трупов и мест нахождения без вести пропавших граждан.
Помимо этого, в отчетном периоде особое внимание уделено организации работы, напрямую связанной с имущественными интересами граждан.
Из 797 зарегистрированных краж чужого имущества раскрыто 572 преступлений указанной категории, в том числе на 11,6% улучшены результаты по раскрытию квартирных краж.
По-прежнему значительным остается число мошенничеств, совершаемых дистанционно, с использованием средств мобильной связи и сети «Интернет».
В целях предупреждения таких преступлений организована разъяснительная работа с населением. На сайте Управления, в СМИ и в социальных сетях размещены информационные материалы, распространены видеоролики о различных способах совершения киберпреступлений, использования преступниками методов «социальной инженерии». В торговых точках, остановочных комплексах, общественном транспорте, торговых центрах и магазинах распространены памятки с рекомендациями как не стать жертвами таких преступлений. Информация профилактического характера размещается на квитанциях по оплате услуг ЖКХ и на ответах заявителям о результатах рассмотрения материалов.
В 2023 году уменьшилось количество зарегистрированных заявлений и иной информации граждан (33484/34241; -757), меньше зарегистрировано сообщений о преступлениях (3335/4580; -1245), постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела (1710/2286; -576) и постановлений в возбуждении уголовного дела (1471/1965; -494).
На территории города Шахты в течение 2023 года проведено 178 общественно-массовых и спортивных мероприятий, на которых сотрудниками Управления МВД России по Городу Шахты осуществлялась охрана общественного порядка. Нарушений охраны общественного порядка допущено не было.
В отчетном периоде сотрудниками Управления выявлено 302 наркопреступления, в том числе 191 факт их сбыта. Раскрыто и направлено в суд всего 198 уголовных дел указанной категории, из них 94 уголовных дела по фактом сбыта наркотиков.
В целях недопущения роста преступности среди несовершеннолетних приняты меры к активизации работы по выявлению и направлению в суд дел по преступлениям приоритетных составов по линии ПДН. В 2023 году раскрыто 5 преступлений указанной категории.
За неисполнение родительских обязанностей (статья156 УК РФ) к уголовной ответственности привлечено 2 законных представителя, к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей (статья 5.35 КоАП РФ) 685 законных представителей.
С целью профилактики общественно - опасных деяний и правонарушений несовершеннолетних в 2023 году 65 (ОП№1 – 15, ОП№2 – 23, ОП№3 – 27) несовершеннолетних помещено в ЦВСНП (центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей).
Помещено в спецшколу – 2 несовершеннолетних.
Индивидуально - профилактической работой в истекшем периоде было охвачено 96 подростка и 90 законных представителей, не выполняющих свои обязанности по воспитанию несовершеннолетних.
Благодаря проводимой сотрудниками полиции индивидуально - профилактической работе, 37 несовершеннолетних из числа состоящих на учетах в органах внутренних дел привлечены к занятию спортом и физической культурой, 45 к посещению спортивно - массовых и военно - патриотических мероприятий.
Сотрудниками ПДН совместно с Администрацией и казачьей дружиной города Шахты в 2023году проведено 104 рейда по недопущению нахождения несовершеннолетних в общественных местах после 22:00 часов (в соответствии с Областным законом №346-3C).
В 2023 году отделом ЭБиПК Управления МВД России по Городу Шахты проведены мероприятия, направленные на защиту экономики города, субъектов малого и среднего предпринимательства, активизирована работа по выявлению преступлений экономической и коррупционной направленности. 
Направлены в суд уголовные дела по 8 фактам дачи взятки студентами ВУЗа должностному лицу через посредника за совершение заведомо незаконных действий. В отношении должностного лица возбуждены уголовные дела по факту получения взятки, по факту внесения заведомо ложных сведений о сдаче сессии.
В 2023 году выявлены факты мошеннических действий руководителя ООО, которая путем обмана и злоупотребления доверием, действуя в целях личного обогащения, под предлогом оказания юридических услуг завладела денежными средствами граждан в сумме от 100 тыс. до 300 тыс. рублей. Ранее «П» была осуждена за аналогичные факты, в настоящее время находится в местах лишения свободы. Продолжается выявление новых фактов мошеннических действий «П».
Проводится проверка по фактам хищения бюджетных средств, выделенных в рамках национального проекта «Жилье и городская среда», регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда», а также по фактам хищения бюджетных средств, выделенных в рамках национального проекта «Демография», чем причинен ущерб Социальному фонду России (ПФР) в крупном размере.
Продолжается пресечение противоправной деятельности в сфере потребительского рынка. Сотрудниками ОЭБиПК Управления МВД России по Городу Шахты выявлено 2 факта хранения с целью сбыта немаркированной табачной продукции. Возбуждены уголовные дела по части 5 статьи 171.1 УК РФ.
Выявлен факт реализации на центральном рынке г.Шахты рыбной продукции, не отвечающей требованиям безопасности для жизни и здоровья потребителей. Возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 238 УК РФ.
Проводится проверка по факту изготовления и реализации фальсифицированной алкогольной продукции на территории г.Шахты. Перспектива возбуждения уголовного дела по части 2 статьи 238 УК РФ.
По итогам 12 месяцев 2023 года сотрудниками ОЭБ и ПК Управления МВД России по Городу Шахты выявлено 39 экономических преступления, из них 27 тяжкие и особо тяжкие экономические преступления, 14 преступлений в крупном и особо крупном размере. Раскрыто 49 преступлений указанной категории.
Положение дел в сфере безопасности дорожного движения характеризуется ростом общего количества совершенных дорожно-транспортных происшествий на 6,5% (82/77), увеличением на 6,7% количества погибших (16/15), на уровне АППГ количество лиц, получивших ранения различной степени тяжести (86/86).
С участием детей ДТП в указанный период зарегистрировано 8 ДТП (АППГ-8), 9 детей ранено (АППГ-7), погибших нет.
С целью улучшения условий безопасности дорожного движения, недопущения и предупреждения ДТП по причине неудовлетворительных дорожных условий, сопутствующих их совершению, улучшения состояния улично-дорожной сети города, отделением ГИБДД Управления в 2023 году выдано 108 предписаний юридическим лицам на устранение выявленных недостатков в содержании дорог и улиц города, технических средств организации дорожного движения, дорожных сооружений, ж/д переездов. Составлено 30 административных протокола, направлено 56 предложений в органы и организации по улучшению условий движения и предупреждению ДТП, внесено 79 представлений в Администрацию города Шахты об устранении нарушений требований действующего законодательства о безопасности дорожного движения.
По состоянию на 1 января 2024 года штатная численность личного состава Управления МВД России по Городу Шахты составляет 607 сотрудников и 58 единиц гражданского персонала. По итогам 12 месяцев общий некомплект аттестованных должностей составил 148 единиц или 24,3% от штатной численности. Наибольший некомплект имеется в подразделениях: отдельной роте патрульно-постовой службы (OP ППC) – 33 сотрудника, участковых уполномоченных полиции (УУП) – 24 сотрудника и отделе уголовного розыска (OУP) – 15 сотрудников. В целях организации работы по снижению некомплекта имеющихся вакантных должностей и по отбору граждан на службу в органы внутренних дел Российской Федерации ежеквартально в Центр занятости населения г.Шахты направляется информация об имеющихся вакантных должностях в Управлении. Информация о приеме на службу в Управление МВД России по г.Шахты ежемесячно размещается на официальном интернет-сайте УМВД и Шахтинских печатных изданиях. Изготовлен видеоролик с агитационной информацией о наборе на службу в Управление. Указанный ролик транслируется каждые 5 минут на рекламном телеэкране площади Ленина и ОДЦ «Город Будущего».
В учебных заведениях города Шахты высшего профессионального и среднего профессионального образования ежемесячно проводятся рабочие встречи со студентами и учащимися, которым разъясняется порядок прохождения службы в органах внутренних дел, социальные гарантии сотрудников и квалификационные требованиям к имеющимся вакантным должностям.

Предложения:
1. Рассмотреть вопрос о продолжении дооснащения участковых пунктов полиции световыми табло и электронно-вычислительной техникой.
2. В соответствии с проведенным анализом уличной преступности необходимо дополнительно рассмотреть вопрос об установке камер наружного наблюдения системы «Безопасный город» на четырех выездах в город:
- оборудование видеонаблюдением всех пешеходных переходов на улицах города.
3. Об установке комплекса автоматической фиксации нарушений Правил дорожного движения Российской Федерации на следующих участках дорожной сети в городе Шахты по адресу: ул.Советская, 43 (магазин «КАМАЗ»).
3.1. Для снижения уровня аварийности и тяжести последствий разместить дополнительно 6 баннеров на автодорогах города Шахты с наиболее плотным транспортным потоком: въезд в город Шахты, ул.Маяковского, автодорога «Центр-Артем», пер. Комиссаровский. ул. Дачная, пр-кт Карла Маркса.
3.2. В целях принятия дополнительных мер по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и популяризации применения пешеходами световозвращающих элементов, выделить бюджетные средства на приобретение и распространение среди учащихся световозвращающих элементов.
3.3. С целью недопущения роста количества дорожно-транспортных происшествий, связанных с наездом на пешеходов и с целью исключения точек конфликта «транспорт-пешеход», восстановить после демонтажа вследствие капитального ремонта дорожного полотна перед нерегулируемыми наземными пешеходными переходами искусственные дорожные неровности. 
3.4. С целью снижения скоростного режима рассмотреть возможность дополнительного обустройства (строительства) дорожных искусственных неровностей перед нерегулируемыми пешеходными переходами по адресу:
 пр-кт Победа Революции; ул. Ионова; ул. Рабоче-Крестьянская – пер. Рождественский; (место выхода городского пассажирского транспорта на линию, имеется ограничение видимости при выезде на проезжую часть); ул. Хабарова, 18.
3.5. С целью недопущения роста количества дорожно-транспортных происшествий, связанных с наездом на пешеходов, установить пешеходные ограждения на разделительной полосе на следующих участках дорожной сети:
 пр-кт Чернокозова от ул. Маяковского до ул. Садовая, ул. Советская от 
пер. Мельничный до пер. Новый.

Начальник Управления
МВД России по Городу Шахты,
полковник полиции							И.Н. Литвиченко
