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Описание Знака

 «ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН 

ГОРОДА ШАХТЫ»
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    Знак  «Почетный гражданин города Шахты» (далее – знак)  состоит  из двух частей: основание и накладной элемент (герб) и изготавливается из бронзы методом штамповки с нанесением цветных эмалей и носится на шейной ленте (муаровая) цветов Герба города Шахты (24 мм): желтый (24 мм), черный (8 мм), красный (5 мм), голубой (2 мм).  Размер Знака 75х75 мм.

    На лицевой стороне знака (аверсе) рельефно изображен герб города Шахты, помещенный на золотистого цвета  основание в виде двенадцати лучевой звезды. Под гербом на основании расположена лента с надписью «ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН» без кавычек.

    На оборотной стороне знака (реверсе) сверху вмонтировано устройство для крепления шейной ленты и в центре помещена рельефная надпись «ЗА /ОСОБЫЕ ЛИЧНЫЕ/ ЗАСЛУГИ ПЕРЕД/ ГОРОДОМ/ ШАХТЫ» без кавычек. Ниже надписи расположен порядковый номер знака «№001» без кавычек, который выполняется методом гравировки.

    К знаку изготавливается  значок – «фрачник» (точная копия знака в размере 20х20 мм) для повседневного ношения.

    Знак, лента и значок – «фрачник» упаковываются в единую коробку «под бархат» 

    Вместе со знаком вручается удостоверение (натуральная кожа, тиснение «под-золото»)
Описание Знака

 «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД 

ГОРОДОМ ШАХТЫ»
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Знак «За заслуги перед городом Шахты» (далее - Знак) имеет круглую форму диаметром 3,4 см. На лицевой стороне Знака расположен рельефный профиль императора Александра II, основателя города. Над профилем императора Александра II, в верхней части знака, полукругом расположена надпись «АЛЕКСАНДР II – ОСНОВАТЕЛЬ  ГОРОДА ШАХТЫ» без кавычек, центрированная относительно верхней точки знака. На оборотной стороне в центре - герб города Шахты и надпись вверху «ГОРОД  ШАХТЫ» без кавычек. Знак отличия венчает императорская корона, соединяющая его с колодкой прямоугольной формы при помощи кольца. Колодка обтянута  лентой шириной 24 мм: желтый (24 мм), черный (8 мм), красный (5 мм), голубой (2 мм), вверху которой на металлической планке расположена надпись «ЗА ЗАСЛУГИ», высота колодки – 5 см, ширина – 2,4 см. На оборотной стороне колодки имеется приспособление для крепления знака к одежде. Порядковый номер гравируется на оборотной стороне императорской короны.

    Знак упаковывается в коробку «под бархат» 

